

# 南京之行 - 千古龍蟠並虎踞



聚焦立德樹人,聚力服務南京,為建設教師教育特色鮮明的高水平應用型大學努力。“南京曉莊學院”作為“國僑辦華文教育基地”,多次承辦海外華文教師培訓、中國文化行、中文學習樂園、海外華裔“尋根之旅”等活動,為傳播中華傳統文化貢獻力量。國際交流處領導特地從市中心莫愁校區趕來會見。熱情的會見,如沐春風。席間,集中商討如何支持海外華文教育和培訓華文老師的議題。“曉莊學院國際交流處”以協助海外華文教育為己任,提供多項華文課程、內容的項目,幫助海外華文教育。毋需更多語言,目標一致,奠定了融洽和諧的關係,許多建設性的目標有待我們共同努力去實現。

2018.10.15 海老KK(匹茲堡·賓夕法)



別了,南京!暫時別過!東去的火車風馳電掣,帶不走對南京的留戀。春歸秣陵樹,人老建康城。(李清照《臨江仙》)

人莫老  
尚有未盡爾汝交  
注:晶麗-乃所住酒店之高樓。

千古龍蟠並虎踞。從公一吊興亡處。渺渺斜風吹細雨。芳草渡。江南父老留公住。(蘇東坡《漁家傲》)

其二:《漁家傲》與南京曉莊學院“國際交流處”朱處長、盧付處長、孫主任、馬講師一席談,暢所欲言,推心置腹,十分雀躍,不可無記...

雖有前賢名句,俺也湊上幾句:

其一:《漁家傲》與2017年,赴匹茲堡辦“中華文化大樂園”之江蘇僑辦領隊及老師們相聚南京,萬里之情,不勝言表...

方山古寺蒼穹高  
藍水秋葉翠瑤草  
掩映書閣綠樹搖  
霾不到  
自有秋風日日掃

車行不斷唧咋鳥  
品談只怨閑時少  
正逢故人傾心聊  
人莫老  
尚待坐求聖賢道  
注:方山-大學城側一山曰“方山”。

古都新姿勝六朝  
玄武水清“晶麗”高  
夜朗浮屠明燈耀  
細雨鈔  
一路風塵秋風掃

仙閣明室精美看  
高鵬勝友喧聲鬧  
親情不遠萬里遙

海老 KK2018/10/10 于  
南京-上海 G7231 次高鐵

江蘇省首府南京,六朝古都,鍾阜龍盤,石城虎踞。有道是“秦淮石頭城,金陵帝王州”。而今的南京城要比昔時的繁華不知強去多少...。晚間,從祿口機場到玄武湖,眼底看不完的流光溢彩,耳邊聽不絕的隔岸“後庭”...。南京,俺又來也!

話說兩千零一十七年夏天,江蘇省外事僑辦,選拔各科



是夜,與一眾老師聚會,時逢工作日,老師們需下班從各處趕來,路程竟達一個多小時,實在令俺感動...。把酒敘話間,道不盡的友情,話不完的思念...。以民族、同胞、文化等維係的人與人

之間的關係,是如此黏吝繳繞,割捨不斷...。匹茲堡同胞期待老師們再來!

南京不愧歷史文化名城的稱呼,亦屬教育之勝地。再翌日上午,趕去江寧大學城,訪問“南京曉莊學院”。“南京曉莊學院”於1927年由中國著名教育家陶行知所創辦,是中國近代鄉村師範教育的發源地。堅持開放、規範、創新、特色的發展理念。全面實施特色發展、人才強校、國際合作、服務南京的戰略,



# 母校 - 二〇一八年十月十六日回訪母校



長和老師的話語...。依然感覺如同當年一樣,站在熟悉的操場,坐在熟悉的教室,看着熟悉的同學,聆聽熟悉的校長和老師的話語...

腦海中,把場景轉移到萬里之遙的異國他鄉。一群年逾花甲甚至耄耋之年的老者,與一群青春年少風華正茂的青年才俊,原本毫無瓜葛素不相識,但卻能同室而聚相交甚歡。為何,皆因他們她們曾經受教於一個學校。

“母校”,是一個什麼樣的概念?不論空間、時間、人事的變遷,仍然可以維係一種感情、一種認同、一種回憶、一種眷戀。這是一種什麼現象?是不是值得社會學家、人類學家們好好研究研究。

上海,這座特大城市的擁擠,令人詬病。零陵路,雖然南洋模範中學的校舍,坐落在一群凌亂擁擠的大樓之中。但這並不會引起我負面的感覺,因為它是我的母校。校長外出,由



副校長兼一眾校友會負責人參與會面,一點也沒有因不曾任教和同班過而陌生。坐而論道,暢所欲言。一起參觀“校史室”,回憶母校歷史和自己當年的點點滴滴...。分別,依然是戀戀不捨...。誰叫她是“母”校呢...

母校,恐怕是每一位受教與這個“母校概念”的學生一生的牽掛...

今天的會見,由尚在萬里之外的校友會秘書長王小璣學友聯絡安排。校友會會長高屹校長因外出公幹未能相見。由潘旭焯副會長(校長)顧大勝副會長 王元蓓 副秘書長 雷宗憲 秘書處 朱德天 秘書處 共同會見。六二屆四班學生計冠光(海老 KK)二〇一八年十月十六日凌晨記于上海南翔

奇怪,離別了56年的母校,一切都不一樣了。不是先前的地點、不是原來的房捨、不是原來的老師、更不是原來的同學,一切的一切已經沒有原來的蹤迹。但是,走近它,不由自主地還是那么的親切。站在陌生的操場,坐在陌生的教室,看着並非同桌的校友,和聆聽比自己年輕的校

